

一句“我能！”回响十余载，还记得“做最好的自己”吗？

全球通通全球 共享移动美好智慧生活



营业员指导用户通过掌厅App查看月消费动态，帮助其了解套餐使用情况 通讯员供图



每个人都是一座山，世上最难攀越的山，其实是自己。往上走，即使一小步，也有新高度。做最好的自己，我能！

“这激励我‘做最好的自己’，直到今天。”被中国移动全球通的一句广告词圈粉，这在七八十年代生的人中并不少见。从白手起家到拥有两家企业，李明坦承，这段广告词在他脑海中反复回响。

全球通，诞生于2001年，曾是行业标杆，蛰伏五年后的重启格外引人瞩目。《通信世界》全媒体总编辑刘启诚说：“这是中国移动迎接5G连接新时代的重要举措之一。”

事实上，在5G连接新时代的重要节点上，不仅全球通重新亮相，江苏移动基于大数据提供了更精准的用户服务——营业厅开启“新零售”新玩法，掌上营业厅将推出“萌小鹿”智能助理。智慧生活时代已经到来，用户服务得更加有温度。

全球通18年记录的是人生

1998年的夏天对李明来说格外难熬，企业由所属部委移交地方，工资拿不全，孩子要上补习班，一家三口挤在一间不大的平房里。李明一狠心交了辞职信，开始“下海”——经济全球化给他带来了机遇，他涉足外贸领域，开始一路“起飞”。

事业一起步，他就到南京中央商场购买了一部手机，选了移动号码，“当时有手机的人不多，为了业务，也是为了门面。”2001年，他在一个行业会议里听说有个产品很紧俏，立即用手机打回公司让业务员大量囤货。后来产品供不应求，一直涨价，“这让企业赚到了第一桶金。”

2003年的时候，李明发现用全球通号码谈业务更顺利——跟合作伙伴一起去乡下工厂看样板，只有他的手机有信号。去营业厅有全球通专区，等待的时候还有大堂经理提供咨询服务。到了后来，坐飞机还有全球通贵宾室。“对于生意人来说，眼光和选择经常会受到考验。全球通证明了我的眼光和实力。”到2008年，李明平均一个月要花500多元话费，但他觉得“全球通服务值这个价儿”。

每年固定要出国潜水的邢勇强如今已经走遍近30个国家。作为一名媒体人，他对资讯有着超强的敏感度，最深刻的印象是“全球通，通全球”。“珠穆朗玛峰上都有基站，在当时是创举。”令邢勇强印象深刻的基站建于2007年，为了协助北京奥运会圣火采集传递，中国移动当时在海拔6500米左右的珠峰第二营地设立了一个临时基站。

作为全球通十几年的老用户，交游广阔的邢勇强用“坚守”来形容他与全球通的故事，“我身上同时最多带过三部手机，换过很多套餐，但全球通是我使用时间最长的业务。”

在李明、邢勇强这些全球通老用户看来，选择移动全球通是因为“信号好，服务好”。而对于千禧一代（1982年—2000年出生者）和Z世代（1995年—2009年出生者）用户来说，网络信息已成为他们提升生活品质的重要手段，重启后的全球通正符合他们“创新、进取、品位”的标签。

“5G连接新时代，移动5G网络

可以为不同行业和用户，提供更丰富、更细致的服务。”江苏移动市场经营部刘嘉表示，“目前，全球通已在200多个国家和地区实现了国际漫游。为配合此次品牌焕新重启，中国移动对全球通用户提供了178个国家和地区的国漫多天礼、全球通购机优享、全球通客户生日优享等多重优惠，2019年还将推出金融、医疗、商旅等独特权益。这都将让年轻一代重新认识全球通。”

“新零售”让咖啡与智能产品一起嗨

2003年，当李明和邢勇强用着全球通，过着国际“空中飞人”的商旅生涯，还在上大学的钱昆把4张邮票卖了960元，在移动营业厅里购买了一部诺基亚3310，正式迈入手机时代。人生第一组移动号码137****520，一直用到今天。

“营业厅摆放的是定制机，办理套餐买手机挺实惠。”钱昆记得当时南京瑞金路的移动营业厅很有创新服务意识——购买一张定制充值卡，卡面上可以打印自己的照片。

2018年11月底，钱昆抽空去南京虎踞路营业厅办业务，这才发现移动营业厅的变化非常大——其门头挂着“中国移动智慧数码馆·苏宁小店”双LOGO。厅内除了手机、宽带、流量等业务，还有瑞幸咖啡的香气，和销售着各款零食和水果的苏宁小店，最明显的改变是，更多年轻人出现在等待区。

智能门锁、和目、智能音响、烟雾报警器……在南京珠江路未来城移动营业厅，智慧生活体验区吸引了众多用户的关注。家住珠江路文德里村的黄敏霞经常到厅办理业务，对这些新奇的智能产品很感兴趣，“现在才开始发现智慧生活很美好。”

“跨界”新零售，融合新业态，珠江路移动营业厅作为移动营业厅2.0版受到了用户的认可，每月业务单量相比去年同期增长了3成。“我们还专门开辟了娱乐区，在周末举办两个小时的KTV活动，很受周边住户的欢迎。”南京移动梅园新村支局的支局长秦信燕说。

营业厅的转型升级正在发生，目前江苏移动引入了苏宁、京东、小米和网易严选等平台，带给用户更多选择。如今在全省范围内，已经有30多家营业厅门店进行了“新零售”改造。未来，新模式还将在全省近30000家移动服务网点推开，让全省逾6000万用户体验到美好智慧生活。

通信与生活服务在掌厅上一站式解决

当掌上智能时代来临，线上服务开始被用户关注，江苏移动掌上营业厅（以下简称掌厅）成为绝大多数移动用户的必装App。“刚开始就能充值、查账单、办业务。”作为消息灵通的全球通用户，邢勇强2013年初在掌厅推出时就下载了App，这让他省去了不少跑营业厅的时间。

2017年，掌厅拓展业务服务范围，可满足用户衣食住行等多项生活需求，全新打造了生活、娱乐2个频道。李明用它缴纳水电煤气，查询违章记录，还体验过一回省中医院在线挂号功能。2018年12月，掌厅月活跃用户已发展至2800万。

不断迭代，求新求变，拓展服务内涵，这让掌厅在用户心中保持着吸引力。“用户需求发生了改变，我们便顺势而为。”江苏移动电子商务运营中心朱旭峰说道，现在掌厅已经完成了通信+异业+生活+内容的服务混搭。

值得关注的是，2019年，掌厅代言人“萌小鹿”将真正深入到每个掌厅用户的生活中，“变身”智能助理，帮助用户办理各种通信业务。“打造一个有温度有回应的产品，将会是掌厅在2019年为用户带来的一个惊喜。”朱旭峰透露。

现代快报+/ZAKER南京记者 何玥颐
通讯员 王婷

省人大代表政协委员考察农家书屋

快报讯（记者 刘伟娟）让书香飘进乡村，不光是全民阅读的需要，更是振兴乡村的需要。12月27日，江苏省新闻出版局邀请部分省人大代表、政协委员考察南京市浦口区星甸街道农家书屋工作。星甸街道的多个农家书屋被打造成集阅读学习、邻里互助、志愿服务于一体的综合性服务平台，服务覆盖人群广，获得了省人大代、政协委员的点赞。

汤集村农家书屋、十里村农家书屋、石村村农家书屋、石窑社区夏桥书屋……省人大代表、政协委员一行挨个考察星甸街道7个农家书屋以及江浦街道不老村的8个农家书屋共建空间。

农家书屋内不仅有小朋友，还有老人。70岁的戴士华说，孩

子们在外面工作，就他和老伴在家。每周有三四天，他都要来农家书屋，最喜欢看古典小说、人物传记等。据悉，浦口现有农家书屋39家，其中三星级以上29家。农家书屋在基层综合文化服务中心中的占比达57%。截至2010年底，全省共建成农家书屋16501家，在全国率先实现行政村全覆盖。江苏省农村的综合阅读率从农家书屋工程实施以前的约45%提高到2017年的78.42%。

在随后的座谈会上，浦口农家书屋建设获得充分肯定，农家书屋确实是一项惠及基层的民心实事工程。大家还就如何进一步规范图书管理、提高文化阵地利用率等方面提出意见和建议。

5G还没出，6G研究已在路上了

快报讯（记者 钱念秋）12月27日，东南大学向社会发布了“十大科学与技术问题”，其中“6G移动通信先期研究”成为众多媒体关注的问题。

东南大学将在5G研究基础上，开展6G移动通信理论与技术的先期研究，探索移动通信容量提升机理以及新的理论与技术，为承担国家相关科研任务打下必要的基础。对于关键技术问题，东南大学将开展智能移动通信、大规模无线通信、毫米波/亚毫米波无线通信、卫星移动通信等方面的研究，并构建一体化实验平台。

东南大学信息科学与工程学院尤肖虎教授介绍，目前他们在27个城市做了5G的测速实验，最高速率大约能够达到

2.5Gbps，下一步将达到10Gbps，下载一部电影只需1秒将不是问题，这是实验室已经验证出来的数据。“再下一步5G将采用毫米波频段，带宽将会继续增加。”尤肖虎说，他们的目标是要做到100Gbps的传输速率，但这还不是6G将达到的速度。

根据尤肖虎的设想，6G将有4个特点，即“全覆盖、全频段、全应用、强安全”，从而让6G技术“上天、入地、下海、无所不能”。从4G到5G，移动通信就已经发生了质的变化，过去追求的是更高的速率，现在要拓宽应用范围，即增强宽带、万物互联。未来5G和6G将渗透到各行各业，包括车联网、智能电网、工业互联网等等，这都是4G难以做到的。

天冷了，流浪乞讨人员来这避寒

快报讯（记者 徐苏宁）天冷了，流浪乞讨人员可以到这儿来避寒。12月27日，现代快报记者从江苏省民政厅获悉，为应对降温雨雪天气，切实保障困难群众冬季基本生活，省民政厅推出六项举措加强困难群众救助，重点做好生活无着流浪乞讨人员冬季救助工作。在即将到来的双节，各级民政部门还将全面走访困难群众，解决他们的生活困难问题。

省民政厅及时下发《关于开展流浪乞讨人员寒冬救助行动

的紧急通知》，从现在起到2019年2月28日，开展流浪乞讨人员寒冬救助行动。各地民政部门强化主动救助，协调联动公安、城管等部门全面开展巡查。覆盖车站、桥梁涵洞、地下通道、建筑工地、自助银行等流浪乞讨人员易露宿重点区域，进行拉网式全面巡查和救助。对乞讨人员较为集中的区域增设临时救助点或避寒场所，积极引导他们接受救助。同时宣传救助措施，引导公众发现、劝导乞讨人员接受救助。

别急，江苏平均初婚年龄26.4岁

快报讯（记者 徐苏宁）12月27日，现代快报记者江苏省民政厅获悉，截至2018年12月27日，江苏平均初婚年龄达到26.4岁。其中男方27.2岁，女方25.7岁。统计不包含因多种原因补办结婚证人群的数据。

现代快报记者了解到，从2015年底的25.5岁，2016年底的25.7岁到2017年底的26岁，再到目前的26.4岁，近三年来，江苏人初婚年龄呈现出持续小幅增长的态势。不可否认，晚婚

已经成为趋势。对此，专家分析，现在，年轻人受教育程度普遍提高，毕业晚，参加工作时间也因此推后，这也直接导致年轻结婚越来越迟。

除了客观原因，作为目前结婚的“主力军”90后，对待结婚更是有想法。记者采访多位90后，有些表示，如果对方不是理想的结婚对象，他们宁愿单着也不愿将就着过日子。加之生活成本越来越高，由于经济条件的限制，许多人不愿意那么早结婚。